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Exercice 1 : (5 points)
Le tableau ci-dessous donne I'évolution du chiffre d’affaires, en milliers de dinars, d’'une société

entre les années 2014 et 2021.

Année 2014 | 2015 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020 | 2021

Rang x;de l'année 1 2 2 4 5 6 i 8

Chiffre d’affaires y; 4 5 8 125 18 27,5 40 55

en milliers de dinars

1)

2)

Ajustement affine
Dans le graphique de 'annexe ci-jointe, on a placé deux points du nuage de points

M,(x,,y,) etladroite (D) de régression de y en x dé la série statistique (x,,v,) avec

ie{1,2,3,4,5,6,7,8} .

a) Compléter, dans le graphique de 'annexe, le nuage de points.

b) A partir du graphique, donner le chiffre d’affaires en milliers de dinars de la société en
2023 selon cet ajustement.

Ajustement non affine
Dans cette question on arrondira au centiéme les résultats des calculs.

Onpose z =In(y,), i€{1,2,3,4,56,7,8}.

a) Recopier et compléter le tableau suivant :

X 1 2 3 4 5 6 v 8

1

z, =In(y,) 1,61 331

b) En utilisant la méthode des moindres carrés, donner une équation de la droite (A) de

régressionde z en x.

c) En déduire que y = S

d) Donner alors, a mille dinars pres, le chiffre d’affaires de la société en 2023 selon cet

ajustement.

3) En 2023, le chiffre d’affaires de cette société était 100 mille dinars.

Lequel des deux ajustements est le plus pertinent ?
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Exercice 2 : (5 points)

On considere le graphe orienté (G) ci-dessous :

(€))
5 B
&
D E
1) a) Recopier et compléter le tableau suivant :
Sommet A B C D E
d+
P

b) Justifier que le graphe (G) n'admet pas un cycle orienté eulérien.
c) Montrer que (G) admet une chaine orientée eulérienne puis donner un exemple.

2) Donner la matrice M associée au graphe (G).

(On range les sommets dans l'ordre A,B,C,D et E).

{11020\4 B R

_ 3§102011 L2020

3) Ondonne les matrices: M~ ={1 0 1 0 1 etM=|11020.
1010 201 0 )

10000 w1010

a) Combien y-a-t-il de chaines orientées de longueur 3 arrivant au sommet B?
b) Combien y-a-t-il de chaines orientées de longueur 7 allant de E a C? Citer ces chaines.

Exercice3 : (5 points)

i 45 -5 1
On considére les matrices 4=| 3 1 2 et B=|305 -10 -7
170 .35 21> <R6 <0

1) a) Calculer le déterminant de 4 et déduire que 4 est inversible.
b) Déterminer la matrice 4x B et déduire la matrice A7 inverse de 4.

4x +2y + 5z =3640
2) Soit le systéeme (S):43x+ y+2z=1870
170x + 85y + 215z =155700
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a) Donner I'écriture matricielle de (S).

b) Résoudre alors, dans R’, le systéme (S).
3) Un atelier de forgeron fabrique des piéces en acier de trois types différents (B). (2) et (BR).

e Une piéce du type (£) nécessite 8 kg d’acier, 3 kg de peinture et 8 heures 30 minutes

de durée de travail.
e Une piéce du type (P,) nécessite 4 kg d’acier, 1 kg de peinture et 4 heures 15 minutes

de durée de travail.
e Une piéce du type (P) nécessite 10 kg d’acier, 2 kg de peinture et 10 heures 45 minutes

de durée de travail.
Déterminer le nombre de piéces fabriquées de chaque type pendant 7785 heures de

travail en utilisant 7280 kg d’acier et 1870 kg de peinture.

Exercice 4 : (5 points)

X

Soit f la fonction définie sur [0,+w] par f(x)=x+e' ™.

1) Caledler lim f(x).

2) a) Montrer que f est dérivable sur [O,+oo[ et que f/'(x) estde méme signe que (x—1)
pour tout x €[0,+oof .

b) Dresser le tableau de variations de f.
3) Une entreprise fabrique et vend des piéces mécaniques.

On suppose que :

> f(x) représente le colit de fabrication en milliers de dinars de x centaines de pieces.

» Un lot de 100 piéces se vend a 2000 dinars.

On désigne par g(x) le gain algébrique en milliers de dinars réalisé par la vente de
x centaines de piéces.

X

a) Montrer que pour tout x [0,+oo[, g(x)—x— e
b) Vérifier que pour tout x € [0,+oo[, g(x) =(x=1)+ f'(x).
c) En déduire le signe de g sur [0,+od] .

d) Sachant que les piéces fabriquées seront toutes vendues, quel est le nombre

minimal de piéces que I'entreprise doit fabriquer pour réaliser un bénéfice ?
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